



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 107 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская

ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг,
27 марта,
2025 год

№ 56

(31415)



ГЛАВНОЕ

Река коварнее врага

Половодье все сильнее разливается по алтайским землям. Согласно данным регионального ГУ МЧС России, в шести муниципальных образованиях региона введен режим повышенной готовности из-за угрозы возникновения ЧС, вызванных подтоплением.

В конце прошлой недели в Калманском районе из-за разлива реки Малая Калманка «Алтайавтодор» временно ограничил движение на участке региональной трассы Н-1602 Калманка – Жданово – Новобарнаулка. Жители четырех сел на время оказались отрезанными от мира.

Дороги не было одну ночь. Ее закрыли к полуночи, а уже следующим утром запрет был снят. Около 400 человек не могли покинуть свои населенные пункты, но напряженности не возникло, потому что в селах есть стабильное центральное водоснабжение, в магазинах имелся запас продуктов и медикаментов. Сейчас в районе все спокойно, подтопленных домовладений нет, реки в руслах, – сообщил заместитель главы администрации Калманского района Андрей Розенгрин.

Перекрыли движение и на дороге Алейск – Безголовово. Сейчас там установлены предписывающие знаки, бетонные блоки перекрывают проезд. По данному направлению существует альтернативный маршрут, поэтому люди от внешнего мира не изолированы.

Этот участок страдает от половодья каждый год. Но паводковую ситуацию нельзя назвать острой – других проблемных объектов в районе нет, подтопленный не зафиксировано, весна проходит в штатном режиме, – подчеркивает заместитель главы администрации Алейского района по оперативным вопросам Евгений Половинкин. – На случай возникновения ЧС коммунальными службами создан необходимый запас, население предупреждено.

Но на некоторых территориях вода уже подбирается к частным домовладениям. Например, в райцентре Курьинского района несколько дней назад подтопило два дома.

Из-за резкого потепления снег стремительно таял, и в селе одна из водопропускных труб не справилась с напором. В пострадавших участках мы откачали воду, хотя буквально через полдня уровень сам начал снижаться. Сейчас все хорошо, и на этой улице потолка нет. Спасибо заморозкам. А чтобы таких ситуаций впредь не возникало, когда грунт станет мягким, мы пригоним на этот участок экскаватор и вывезем все лишнее, – пообещал глава администрации Курьинского сельсовета Сергей Ларионов.

(Окончание на 3 стр.)



Фото О. БОГДАНОВА.

Чтобы сдержать поток, отсыплются дамбы.



Несколько дней назад в Курье подтопило дома.



Лучше вплыть?

ПРИОРИТЕТЫ

Служба ждёт и на гражданке

До 31 марта бойцы СВО из нашего края могут принять участие в первом потоке образовательной программы «Алтай – земля героев». Она предполагает обучение бывших военнослужащих для последующей работы в органах власти и местного самоуправления, а также госкомпаниях.

Подать заявку может каждый боец, который имеет гражданство РФ, высшее или среднее профессиональное образование, зарегистрирован в Алтайском крае и не имеет непогашенной судимости. На официальном сайте программы уже зарегистрировалось несколько сотен человек. Среди них есть и девушки, которые несут службу в зоне СВО, отмечают в телеграм-канале «Алтай – земля героев». «Буквально недавно я вернулась «из-за ленточки», видела ребят, которые очень благодарят за нашу с вами помощь. Все они хотят вернуться домой и заниматься важными задачами. «Алтай – земля героев» как раз об этом», – отметила Кристина Юстус, член Общественного совета проекта и руководитель краевого Комитета семей воинов Отечества. Так, Денис Оконешников мобилизовали в начале 2023 года из Усть-Пристанского района. Он командовал взводом на Лиманском направлении. В его подразделении не было ни одной потери. Награжден медалями «За храбрость»,



Фото А. НАСТРИШИНА.

«За воинскую доблесть», «За боевое отличие».

Второе ранение оказалось тяжелым, поэтому теперь капитан решил послужить Родине на гражданке. После обучения планирует заняться модернизацией системы образования. Заявку на участие в образовательной программе он уже подал. «По образованию я учитель ОБЖ и физкультуры. Сегодня в старших классах преподают штурм окопа, стрелковый бой. Этого недостаточно. Нужно учить детей управлять дронами, оснащать школы стендами

«Нужно учить детей управлять дронами».

с различными видами беспилотников. Это техника сегодня активно используется в военном деле. Ребята, освоившие основы в школе, будут приходить в армию практически готовыми специалистами», – считает Денис Оконешников. Все заявки от кандидатов рассмотрят до 10 апреля. После пройдет тестирование участников и будет сформирован первый поток для обучения в РАНХиГС. Задать вопросы по поводу участия можно по телефону 8 (3852) 36-35-29.

Никита ИВАНОВ

Масштабный проект

В 2025 году завершится реконструкция дороги Алтайское – Ая – «Бирюзовая Катунь» в Алтайском районе. По словам губернатора региона Виктора Томенко, это уже второй этап и он наиболее сложный. На него направят 895 млн рублей.

«Проект масштабный. Не раз лично заезжал на стройку во время предыдущих этапов его реализации», – сказал Виктор Томенко.

Он отметил, что всего с 2022 года на реализацию инфраструктурных проектов в Алтайском крае удалось привлечь 12,3 миллиарда рублей федеральных средств в формате бюджетных кредитов.

Также в этом году планируется провести реконструкцию сетей водоснабжения, которая необходима для расширения текстильной фабрики «Меланжист Алтай».

Дмитрий СЕРДОВ

Согласованными действиями

Сводный план тушения лесных пожаров на территории Алтайского края на сезон 2025 года сформирован.

План включает в себя схемы переброски сил и средств в случае возникновения лесного пожара, алгоритм взаимодействия с МЧС, МВД и другими структурами, сведения о количестве техники и другое, пишет региональное Минприроды.

Согласно документу, в 2025 году будут привлекаться 363 пожарных автомобиля и малых лесопатрульных комплекса, 198 тракторов, 145 единиц иной противопожарной техники, много оборудования, а также 1476 человек.

Юлия РОМАНОВА

Полетим по-новому

В здании барнаульского аэропорта ударными темпами монтируют инженерные коммуникации, сообщает региональный Минтранс.

На стройплощадку уже привезли значительный объем технологического оборудования, необходимого для эксплуатации здания, обслуживания пассажиров и воздушных судов. Стартовал его частичный монтаж. Весной, когда установится хорошая погода, строители начнут асфальтировать парковку.

«Новый аэровокзальный комплекс мы введем в эксплуатацию в текущем году», – подчеркнул министр транспорта Алтайского края Андрей Подольяк.

Константин ГРИШИН

События на Украине

Об основных событиях 1126-го дня специальной военной операции России.

Киев продолжает намеренно наносить удары по российской энергетической инфраструктуре, сообщает Минобороны РФ. Были атакованы объекты в Краснодарском крае, ЛНР и Крыму.

25 марта российские войска освободили Мирное в ДНР и Малые Щербак в Запорожской области. За сутки ВС потеряли в зоне СВО до 1140, на Курском направлении – более 260 военнослужащих.

Российские военнослужащие на дорогах к месту выполнения боевых задач под Артёмовском создают «коридоры безопасности», закрывающие опасные участки и мешающие операторам дронов противника.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
0° +5°	Ветер южный, 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с, без осадков, в утренние часы местами туман.	+2° +4°
28 марта		
день +4° +6°	ночь -8° -10°	Ветер переменный, 2-7 м/с, без осадков.
29 марта		
день +6° +8°	ночь -5° -7°	Ветер переменный, 2-7 м/с, без осадков.

260 млн рублей направят в Алтайском крае в 2025 году на кардиопрепараты

Аналогичная либо большая сумма ежегодно выделяется для покупки лекарств по федеральному проекту «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями». Такие льготные препараты получают пациенты высокого риска – их около 13 тысяч человек.

Сегодня в крае право на получение различных льготных препаратов имеет более 650 тысяч человек.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Быстро реагируют

27 марта отмечают День войск национальной гвардии России.

В 2024 году Управление Росгвардии по Алтайскому краю признано лучшим подразделением войск национальной гвардии Российской Федерации Сибирского федерального округа.

Его сотрудники активно участвуют в межведомственных тактико-специальных и командно-штабных учениях, пограничных операциях и оперативно-профилактических акциях, а также в ликвидации последствий ЧС.

В Алтайском крае росгвардейцы обеспечивают охрану более 10 тыс. объектов различных форм собственности, более 7 тыс. мест проживания и хранения имущества граждан.

«АП»-ИНФО

ФИНАНСЫ

НОВОСТИ

Льготы
для
таксистов

«Как вы считаете, платформенная занятость как вид официального трудоустройства – это законно? Почему на таких работников не распространяются все положения Трудового кодекса? Например, почему водителям такси не идут страховые взносы за работу в сервисе «Максим» или «Яндекс Go»?

В. Косачев.

В ходе интернет-конференции на вопрос ответила председатель комитета АКЗС по социальной защите и занятости населения Ирина Солнцева:

«Я положительно отношусь к любому виду занятости, главное, чтобы деятельность велась в рамках правового поля и права самих работников и получателей услуг были защищены. Платформенная занятость, такая как работа водителей в сервисе «Максим» или «Яндекс Go», действительно является законной, но регулируется гражданско-правовыми договорами, а не трудовыми. Она строится на принципах выполнения конкретного задания, водители сами выбирают график, могут работать на несколько сервисов и используют свое имущество (автомобиль). Это ключевые причины, почему на таких работников не распространяются нормы Трудового кодекса Российской Федерации.

Для самозанятых граждан предусмотрена возможность в соответствии со статьей 29 Федерального закона № 167-ФЗ самостоятельно делать взносы в Социальный фонд России по обязательному пенсионному страхованию и тем самым формировать свои пенсионные права. Это позволит повысить уровень страховой защиты самозанятых граждан.

25 миллиардов
на социалку

На мартовской сессии, которая состоится сегодня, депутаты АКЗС обсудят законопроект об уточнении краевого бюджета на текущий год и на плановый период 2026 и 2027 годов.

Доходная часть увеличится на 3,77 млрд рублей, а расходная – на 18,77 млрд. Доходы бюджета стали больше в основном благодаря росту собственных доходов региона на 3,37 млрд.

О деталях корректировки краевого бюджета рассказал председатель комитета АКЗС по бюджетной, налоговой, экономической политике и имущественным отношениям Александр Локтев.

При уточнении расходной части дополнительные средства направят на сбалансированность муниципальных бюджетов (1 млрд рублей) и еще 300 млн – на прочие дотации городам и районам края. С учетом повышения МРОТ фонд оплаты труда работников бюджетного сектора будет проиндексирован на 2,8 млрд рублей. Это позволит сохранить сложившуюся дифференциацию в оплате труда различных категорий работников. На финансирование расходов местных бюджетов по оплате труда работников муниципальных учреждений предусмотрено 600 млн. Дополнительно на сферу «Образование» распределит более 250 млн рублей. На закупку сельскохозяйственной техники в рамках федерального проекта «Профессионалитет» пойдет 125 млн. На организацию летнего отдыха и оздоровления детей направят 44,76 млн. На обновление программного обеспечения на государственной итоговой аттестации выделят 21,76 млн. На реализацию государственной программы «Развитие молодежной политики в Алтайском крае», в том числе на патриотическое воспитание и поддержку волонтерской деятельности, пойдет 16,7 млн.

На отрасль «Здравоохранение» направят 615 млн рублей.

На реализацию социальной политики – более 6 млрд. На доиндексацию отдельных социальных выплат предусмотрено 142,7 млн. Размер единовременной выплаты ветеранам



Новая школа в Боровихе.

Будут выделены новые объекты, которые
требуют модернизации. Прежде всего речь
идет о школах, требующих ремонта.

труда; труженикам тыла и жертвам политических репрессий составит 900 и 870 рублей соответственно, размер материнского (семейного) капитала увеличится до 91 850 рублей. Всего в 2025 году будет проиндексировано более 20 социальных выплат. На предоставление мер социальной поддержки планируется направить суммарно более 25 млрд рублей. Дополнительно 1 млрд пойдет на обеспечение жильем детей-сирот, всего теперь на эти цели предусмотрено 2,8 млрд рублей.

Дорожный фонд увеличится на 800 млн и составит практически 28,6 млрд. На обновление подвижного состава пассажирского транспорта планируется направить 1,3 млрд, на реконструкцию систем водоснабжения и водоотведения – 500 млн, на повышение надежности систем теплоснаб-

– Мы пообещали, что если будут дополнительные средства, то их направят на индексацию минимальной оплаты труда. Средства найдены, зарплата указанных категорий работников увеличится более чем на 16% с аналогичной корректировкой МРОТ, – рассказал Александр Романенко.

Он также сообщил, что более 6 млн рублей пойдет на поддержку участников СВО. 200 млн направят на ежемесячные выплаты работникам станций и отделений скорой медицинской помощи. Увеличится финансовое наполнение краевой адресной инвестиционной программы на 2 млрд рублей. Соответственно, будут выделены новые объекты, которые требуют модернизации. Прежде всего речь идет о школах, требующих ремонта, таких как Кубанская СОШ Калманского района.

– На Днях АКЗС мы бываем в различных районах края, посещаем социальные объекты, которые давно требуют обновления. На них в первую очередь и направим дополнительные средства, – пообещал председатель Заксобрания.

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА

Помочь по закону и по совести



Встреча Александра Романенко и Антона Васильева.

Накануне очередной сессии краевого парламента состоялась рабочая встреча председателя АКЗС Александра Романенко и уполномоченного по правам человека в регионе Антона Васильева. На ней стороны обсудили итоги правозащитной деятельности в минувшем году.

Каждую весну уполномоченный по правам человека выступает с ежегодным докладом перед депутатами АКЗС. В своем отчете он делится наиболее актуальными и частыми вопросами, с которыми к нему обращаются жители региона. Так, в 2024-м к Антону Васильеву поступило 2250 обращений. Это максимальное за последние пять лет число.

«Практически треть – вопросы, связанные с защитой прав участников специальной военной операции. Это

широкий комплекс тем, начиная от мер соцподдержки и медицинской помощи и до установления местонахождения наших военнослужащих. Второй по популярности блок вопросов связан с оказанием медицинской помощи, в особенности пациентам с сахарным диабетом», – рассказал Антон Васильев.

По словам уполномоченного, при обращении в различные ведомства жители края нередко получают неполные ответы или ответы, правдивость которых хотят проверить в независимой инстанции. Поэтому для региона актуален вопрос получения гражданами качественной юридической помощи. В течение года омбудсмен смог в 229 случаях восстановить нарушенные права жителей региона.

Антон Васильев также попросил спикера АКЗС обратить внимание на решение проблем, связанных с лекарственным обеспечением и медицинским обслуживанием граждан. По словам омбудсмена, необходимо

обеспечить соблюдение индивидуальных показаний при назначении пациентам препаратов для лечения сахарного диабета, не менее важно развитие в регионе системы паллиативной помощи.

Александр Романенко отметил, что сегодня институт уполномоченного по правам человека в Алтайском крае стал важной частью общественно-политического пространства.

«Уполномоченный выступает посредником между жителями и органами власти, подключается к решению самых сложных ситуаций, которые часто не имеют закрепленных законодательных решений. Этот опыт очень важен для краевого парламента как законодательного органа. Омбудсмен участвует в заседаниях рабочих групп по проектам законов, вносит предложения по их корректировке. И, я уверен, наше сотрудничество по всем вопросам и в дальнейшем продолжится», – подчеркнул спикер АКЗС.

Госдума

Без суда и следствия

Госдума приняла в первом чтении законопроект, который полностью запрещает предложения о продаже вейпов и сигарет в Интернете.

Несмотря на то, что уже существует прямой запрет на торговлю никотинсодержащей продукцией дистанционными способами, сайты, социальные сети и мессенджеры остаются крупными каналами распространения нелегальной продукции. Это приводит к тому, что вейпы и сигареты до сих пор могут покупать даже несовершеннолетние. Кроме того, чаще всего таким способом распространяют фальсификат.

Сейчас интернет-площадки закрывают по решению суда, что занимает от трех до шести месяцев. Инициатива предлагает ввести внесудебную блокировку страниц. Кроме того, владельцы соцсетей теперь будут обязаны отслеживать такую информацию.

Кошелёк кошельку рознь

Парламентарии предложили обязать цифровые платформы возвращать деньги покупателям непосредственно на карту. Речь идет о маркетплейсах, онлайн-кинотеатрах, агрегаторах такси и других сервисах.

Сейчас у каждого сервиса есть свой электронный кошелек и зачастую вывести оттуда деньги проблематично. Для этого требуется подтверждение личности через портал госуслуг и другие манипуляции. Такие действия являются законными, но явно не ориентированы на запрос потребителей. О том, что электронный кошелек – неидентифицированное средство платежа, клиента не предупреждают вовсе либо делают это мелким шрифтом в большом перечне другой информации, пишет «Парламентская газета».

При обсуждении подняли еще одну проблему – сейчас не существует перечня обязательной информации о товаре для потребителя цифровой продукции. Как минимум должны быть установлены гарантийный срок и срок службы, это важно для работы программ и приложений.

Игры кончились

В Совете Федерации разработали поправки ко второму чтению законопроекта об азартных играх. Организаторов букмекерских контор предложили обязать проверять дееспособность лиц, участвующих в пари.

Тотализаторам запретят заключать сделки со следующими категориями граждан: подростками, не достигшими 18 лет; недееспособными или ограниченно дееспособными россиянами; должниками, сведения о которых содержатся в банке данных в исполнительном производстве.

Для этого до 1 сентября Фонд пенсионного и социального страхования и организаторы азартных игр заключат соглашение об информационном взаимодействии.

АКЗС

За автобусы заплатит край

Председатель Заксобрания Александр Романенко предложил запустить пилотный проект по «реанимации» межмуниципальных перевозок.

С 1 января 2027 года полномочия по транспортному обслуживанию населения (в том числе и пассажироперевозки между муниципалитетами) согласно новому федеральному закону о местном самоуправлении перейдут на краевой уровень. Сейчас это входит в обязанности муниципалитетов.

Чтобы подготовиться к реализации реформы, Александр Романенко предложил внедрить такую систему с кураторством на уровне края в одном из районов. В качестве «пилота» предложен Третьяковский. Здесь уже разработана схема маршрутов, есть потенциальный перевозчик и техника. На организацию внутрирайонных рейсов потребуется 14 млн рублей.

«У нас будет полтора года, чтобы на практике отработать модель и получить конкретные результаты, которые потом можно будет распространить на другие районы края», – сказал спикер.

Спецсчёт любит счёт

Депутаты внесут поправки в краевой закон, который устанавливает собираемость взносов на капитальный ремонт. Вслед за федеральной инициативой в крае планку повысят с 50 до 60%.

Изменения коснутся домов, где взносы за капремонт зачисляются на специальный счет. Если собираемость окажется ниже, то средства переведут региональному оператору капитального ремонта. Норма будет регулировать все правоотношения начиная с 1 января 2025 года.

Отметим, что по действующему законодательству существует два основных способа формирования фонда капремонта: через регионального оператора и с использованием специального счета. Выбор зависит от предпочтений собственников и их желания самостоятельно управлять процессом ремонта.

Взять в оборот

На мартовской сессии рассмотрят изменения в закон «О регулировании отдельных отношений в области оборота земель сельскохозяйственного назначения». Это позволит усовершенствовать порядок выкупа земли и лиц, которые не могут ею владеть на праве собственности.

Сейчас сельскохозяйственная земля может находиться в собственности только у граждан страны. Кроме того, в Алтайском крае установлен лимит на одного гражданина в пределах муниципалитета – не более 25% всех земель сельскохозяйственного назначения.

Законопроект предлагает установить обязанность региональных властей выкупать по рыночной стоимости такие земельные участки, которые не могут принадлежать собственнику по причине, указанной выше, и при отсутствии желающих приобрести землю на торгах. Обязательным условием является расположение участка – он должен граничить с сельхозземлями, находящимися в собственности Алтайского края. В остальных случаях такую землю должны будут приобрести органы местного самоуправления региона.

Материалы страницы подготовили
Татьяна КОЧЕТЫГОВА,
Никита ИВАНОВ

ДОРОГАМИ СЛАВЫ

ТЕМА ДНЯ

«АП»-ИНФО

Газета-учитель

Номер «Алтайской правды» за 27 марта 1945 года выходит с призывом: «Подготовить к сею живое тягло». В подборке статей под этим лозунгом присутствует «Алтайке» того времени чередование «сахара» с «перцем», похвалы с критикой.



Из статьи «Убит колхозные лошадей» можно узнать, что в некоторых колхозах Славгородского района конские поголовья к весне не подготовлены. Колхозные лошади находятся в крайне плохом состоянии. Только за два месяца этого года в колхозе «Нацмен» из 20 лошадей пало шесть. Оставшиеся 14 истощены настолько, что вряд ли смогут быть использованы на посевных работах. В другой статье «Недопустима беззаботность» сообщается, что в колхозе имени Ленина Павловского района «бездушно относятся к живому тяглу» и «запаса кормов нет даже на сутки».

А вот статья «Образцовая конферма» - небольшой рассказ о конферме колхоза «Юный претарий» Барнаульского сельского района - совсем другое дело. Здесь в конюшнях тепло и чисто и кормежка строго по расписанию.

Некоторые могут усомниться, но в газете сурового и голодного военного времени публикуется большая статья знаменитого астронома профессора Бориса Воронцова-Вельяминова «Есть ли жизнь на других планетах». Объясняются такая и подобные ей публикации тем, что во время войны катастрофически не хватало учебных пособий и «Алтайская правда» таким способом помогала преподавателям проводить обучение детей.

Из неизменной для газеты сводки Совинформбюро можно узнать, что «войска 3-го Белорусского фронта вели успешные бои по ликвидации группы войск противника на побережье залива Фринн-Гаф. Немцы оказывают отчаянное сопротивление. Пленные показывают, что немецкое командование приняло ряд чрезвычайных мер для повышения боеспособности своих частей. Многие орудийные расчеты укомплектованы офицерами. Позади пехотных подразделений размещены эсэсовские заградительные отряды. Они расстреливают солдат за малейшую попытку отступить с занимаемых позиций или сдаваться в плен».

И наконец, одно из сообщений зарубежной хроники: «Представители Египта, Саудовской Аравии, Сирии, Ирака, Ливана и Трансиордании подписали в Каире устав Лиги арабских стран. Генеральным секретарем Лиги назначен Аззам-бей (египетский государственный деятель и дипломат. - Прим. ред.)».

Подготовил Константин СОМОВ



Река коварнее врага

(Начало на 1 стр.)

Бийск

Прошлый год запомнился бийчанам не половодьем на реке Бии, которое прошло достаточно спокойно, а затоплением улиц города из-за весеннего таяния снега. Талые воды затопили некоторые улицы города, мешая проезду пассажирского и личного транспорта. Бывало, даже легковые автомобили глохли в местах, где глубина достигала критических для них значений. Тем не менее коммунальные и спасательные службы в итоге справились с ситуацией. А как же в этом году?

К приходу весны все специалисты в области гидрометеорологии используют службы для борьбы с тальными водами, была приведена в полную готовность. Глава Бийска Виктор Штигров сообщил на недавнем отчете, что в минувшем году местные власти продолжили выявлять критические места, где было возможно скопление талых и дождевых вод, и решать связанные с этим проблемы. Всего специалисты определили порядка 30 объектов - улиц, переулков, где набиралась вода и мешала автомобилям и пешеходам, на 14 из них были приняты меры для удаления возможного скопления. По остальным работы продолжатся.

Для уменьшения нагрузки на опоры коммунального моста специалисты провели бурение льда, а также очистили русло дренажного канала, который в народе называют «Голубой Дунай», - сказал начальник Управления ГОЧС и ПБ г. Бийска Дмитрий Сдобин.

Городские службы уже возвели временную дамбу на пересечении улиц Трофимова и Угольной, что-



Фото: ГОЧС и ПБ г. Бийска.

Обследование возможной зоны подтопления с воздуха.

9 МЛН РУБЛЕЙ ПОТРАТЯТ НА ПРОТИВОПАВЛДКОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ В НАУКОГРАДЕ

бы не допустить разлива. Как раз там проходит «Голубой Дунай», по которому отводятся талые воды с нагорной части в сторону Бии.

РАССЛАБЛЯТЬСЯ РАНО!

Так считают в Управлении по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности администрации г. Бийска. Эта служба ведет подго-

товку еще и к тому самому половодью, которое грозит населению со стороны реки Бии.

Нами составлен план мероприятий по смягчению рисков и реагированию на ЧС на территории города в паводкоопасный период 2025 года, - сообщил Дмитрий Сдобин. - На эти цели планируется затратить более 9 млн рублей из городского бюджета. В случае сложной ситуации для эвакуации населения из района подтопления подготовлены подразделения Бийской службы спасения, а также планируется привлечение добровольцев, имеющих маломерные суда.

Пострадавших будут селить в пункты временного размещения. Всего такие ПВР могут принять до 720 человек.

Для обеспечения контроля за гидрологической обстановкой

на территории города будут задействованы два стационарных поста Алтайского ЦГМС, три доп.пункта временных поста от Бийской службы спасения, а также рейдовые группы от управления ГОЧС и ПБ города. Кроме того, специалисты также планируют активно отслеживать обстановку на реке с помощью квадрокоптера.

У нас отличный аппарат, уже опробовали его в действии, результаты впечатляют, - рассказал спасатель Евгений Филатов. - Камера на нем мощная, все рассматривать можно. Есть и фото-, и видеосъемка. В воздухе держится прекрасно.

В случае ЧС будет организовано взаимодействие с войсковыми частями Росгвардии, МО РФ, подразделениями МВД и МЧС России.

Влад ГЕРАСИМОВ, Павел СИДОРЕНКО

ФИНАНСЫ

Ждут лучших времён?

В Алтайском крае за год объемы автокредитования сократились на 40%

Как рассказали «Алтайской правде» в Объединенном кредитном бюро (ОКБ), в феврале текущего года банки выдали гражданам 447 автокредитов на 545 млн рублей. Во время как годом ранее было выдано 744 автокредита на 999 млн.

Средний чек в этом году практически не изменился и составил 1,2 млн рублей. Аналогичная история и со сроком кредитования. В прошлом году жители Алтайского края оформили кредит на 67 месяцев, в этом - на 68.

Стоит сказать, что в целом по стране объемы автокредитования за год сократились на 47% и достигли минимума с весны 2023 года. По словам директора риск-менеджмент методологии и дата-аналитики ОКБ Нико-

лая Филиппова, такие результаты связаны с несколькими факторами. Во-первых, февраль - самый короткий месяц, который своим календарем обречен на небольшое, но снижение объемов продаж. Во-вторых, сохраняется действие мер Банка России по охлаждению розничного кредитования, в частности в сегменте автокредитов.

Эксперт уверен, что в марте ситуация сохранится, поскольку многие россияне заинтересовались информацией о возвращении ушедших брендов и откладывают покупку. Плюс Банк России несколько заседаний подряд не повышает ключевую ставку и многие уповают на ее снижение.

«Потребители предполагают, что повремени с покупкой, они смогут сэкономить на стоимости как автомобиля, так и кредита. В случае реализации вышеописанных сцена-

рий тренд на откладывание покупки авто в целях экономии может оказаться ключевым для 2025 года», - считает эксперт.

Кроме того, в регионе резко сократилось количество выданных POS-кредитов, а именно на 68%. За прошедший месяц жители Алтайского края взяли 2,5 тыс. кредитов данного типа на общую сумму 134 млн рублей. Средний чек составил 52 тыс. При этом стали меньше и сроки кредитования. Чаще всего граждане выбирали 14 месяцев.

Для сравнения: в феврале прошлого года жителям региона было предоставлено 8 тыс. кредитов на 432 млн. Средний чек составлял 53 тыс. рублей, а срок - 21 месяц. По России количество выданных POS-кредитов сократилось на 63%.

Дмитрий СЕРДОВ

Межрегиональное территориальное управление Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Алтайском крае и Республике Алтай (далее - МТУ Росимущество) на основании постановлений судебных приставов-исполнителей структурных подразделений ГУФСИН России по Алтайскому краю о передаче арестованного имущества на торги сообщает о проведении открытого аукциона в электронной форме по продаже заложенного недвижимого имущества.

Дата начала приема заявок на участие в аукционе - 28.03.2025 с 07 час. 00 мин. по московскому времени, дата окончания - 16.04.2025 с 07 час. 00 мин. по московскому времени.

Заявки подаются через электронную площадку ООО «РТС-тендер» в соответствии с аукционной документацией, размещенной на сайте https://new.torgi.gov.ru/, на сайте площадки https://www.rts-tender.ru/

Определение участников аукциона 17.04.2025 не позднее 11 час. 00 мин. по московскому времени по месту нахождения организатора торгов.

Дата проведения 21.04.2025 в 07 час. 00 мин. по московскому времени. Торги проводятся в форме электронного аукциона на площадке в разделе «Имущественные торги», находящейся в сети интернет по адресу https://www.rts-tender.ru/

ООО «ЕcoTexПроект» - организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай, действующий на основании государственного контракта от 19.11.2024 года № 0117100002624000052 проводит аукцион по следующим лотам:

Лот№1 Жилой дом, 2021 г.п., кад№ 22:61:011277:864, 5-50,2 кв.м., кол-во этажей - 1, и земельный участок, назначение -земли с/х назначения для ведения садоводства, кад№ 22:61:011277:838, -170м²/9 кв.м., адрес: АК, г. Барнаул, СТ «Озерное», ул. Северная, уч. 8. Информация о зарег. лицах СПИ не предоставлена. Нач.цена 971 720 руб. 00 коп. (Кондратьев М.Н., ипотека, запреты на совершение рег. действий, арест) (1905) (повторные). Лот№2 Жилой дом, 2005 г.п., кад№ 22:31:030303:1794, 5-817 кв.м., кол-во этажей - 1, и земельный участок, назначение -земли населенных пунктов для ведения ЛПХ, кад№ 22:31:030303:468, 5-2877 кв.м., адрес: АК, г. Павловский район, п. Комсомольский, ул. Стенная, д. 114. Зарег. лиц - 7 чел., из них несовершеннолетних - 3 чел. Нач.цена 2 114 439 руб. 25 коп. (Петав С.В., ипотека, запрет на совершение рег. действий, арест) (1906) (повторные). Лот№3 Жилой дом, 1977 г.п., кад№ 22:68:020730:83, 5-53,1 кв.м., кол-во этажей - 1, и земельный участок, назначение -земли населенных пунктов под жилую застройку Индивидуальную, кад№ 22:68:020730:35, 5-576м²/8 кв.м., адрес: АК, г. Каменка-на-Оби, ул. Панифиловцев, д. 110. Информация о зарег. лицах СПИ не предоставлена. Нач.цена 354 280 руб. 00 коп. (Козловский Р.А., ипотека, запрет на совершение рег. действий, арест) (43) (повторные). Лот№4 Жилое помещение (квартира), кад№ 22:63:05103:111, 5-61 кв.м., этаж - 2, адрес: АК, г. Барнаул, ул. Песчаная, д. 6Б, кв. 12. Зарег. лиц - 7 чел., из них несовершеннолетних - 3 чел. Информация о заложенности по взыскан на кап. ремонт СПИ не предоставлена. Нач.цена 2 184 000 руб. 00 коп. (Мешерякова Н.А. (долевая часть), ипотека, запреты на совершение рег. действий, арест) (29). Лот№5 Жилое помещение (квартира), кад№ 22:03:010503:666, 5-103,4 кв.м., этаж - 1, и земельный участок, назначение -земли населенных пунктов для ведения ЛПХ, кад№ 22:03:010503:217, 5-2090м²/16 кв.м., адрес: АК, Бавский район, с. Нижнечуманка, ул. Совхозная, д. 5, кв. 2. Зарег. лиц - 4 чел., из них несовершеннолетних - 3 чел. Нач.цена 1 782 400 руб. 00 коп. (Чубуренин С.С., Чубуренин Р.А., Братенков Ф.А., Чубуренин Л.А., Чубуренин М.А. (долевая часть), в т.ч. 1 дольщик), ипотека, запреты на совершение рег. действий, арест) (172). Лот№6 Жилой дом, кад№ 22:68:020304:140, 5-93,8 кв.м., и земельный участок, назначение -земли населенных пунктов под жилую застройку (Индивидуальную), кад№ 22:68:020304:45, 5-1101 кв.м., адрес: АК, г. Каменка-на-Оби, ул. Путейская, д. 9Б. Информация о зарег. лицах СПИ не предоставлена. Нач.цена 2 423 200 руб. 00 коп. (Старченко М.А., ипотека, запреты на совершение рег. действий, арест) (25). Лот№7 Жилое помещение (квартира), кад№ 22:63:050807:1725, 5-102,7 кв.м., этаж - 1, адрес: АК, г. Барнаул, тракт Змеиногорский, д. 104п/11, кв. 42. Зарег. лица отсутствуют. Информация о заложенности по взыскан на кап. ремонт СПИ не предоставлена. Нач.цена 7

953 600 руб. 00 коп. (Усмонова Д.Ю., ипотека, запреты на совершение рег. действий, арест) (255).

ООО «ЕcoTexПроект» - организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай, действующий на основании государственного контракта от 19.11.2024 № 0117100002624000054 проводит аукцион по следующим лотам:

Лот№1 Жилой дом, 1985 г.п., кад№ 22:70:01172:239, площадь 87,9 кв.м. и земельный участок, земли насел. пунктов для жилого дома, кад№ 22:70:01172:19, площадь 675м²/18 кв.м., адрес: АК, г. Рубцовск, ул. Мелиоративная, д. 5. Нач.цена 1 305 000 руб. (Редюкина О.Н., Редюкина С.С., ипотека, арест, запрещения регистрации) (177) Лот№2 Нежилое здание, 1998 г.п., кад№ 22:26:020506:404, площадь 187,1 кв.м., кол-во этажей 2 и земельный участок, земли с/х назначения под размещение зданий, сооружений, используемых для хранения, хранения, первичной и глубокой переработки с/х продукции (код Л15), кад№ 22:26:020506:6, площадь 606м²/0,2 кв.м., адрес: АК, Локтевский р-он, п. Кирровский, 250 м от железнодорожного переезда на северо-восток. Нач.цена 3 138 200 руб. (Варченко О.В., Варченко Е.В., ипотека, запрещения регистрации) (37) (повторные). Лот№3 Жилой дом, кад№ 22:70:010571:29, площадь 54 кв.м. и земельный участок, земли насел. пунктов для жилого дома, кад№ 22:70:010571:10, площадь 481м²/15 кв.м., адрес: АК, г. Рубцовск, ул. Павловская, дом 27. Нач.цена 1 071 000 руб. (Долгих В.И., ипотека, арест, запрещения регистрации) (22) (повторные). Лот№4 Жилое помещение (квартира), кад№ 22:50:150000:572, площадь 51,4 кв.м., и земельный участок, земли насел. пунктов для ведения ЛПХ, кад№ 22:50:150000:75, площадь 943м²/11 кв.м., адрес: АК, Третьяковский район, с. Корбуловка, ул. Ленина, д. 8, кв. 2. Зарег. 1 чел. Нач.цена 217 320 руб. (Ермаков Е.В., арест, ипотека, запрещения регистрации) (30) (повторные). Лот№5 Жилой дом, кад№ 22:39:021502:129, площадь 46,2 кв.м. и земельный участок, земли насел. пунктов для ведения ЛПХ, кад№ 22:39:021502:41, площадь 4990м²/49 кв.м., адрес: АК, Рубцовский район, с. Новолесное, д. 19. Нач.цена 761 600 руб. (Баталин П.П., ипотека, запрещения регистрации) (1907) (повторные).

Получить информацию о порядке проведения аукциона, ознакомиться с документами на реализацию имущества, имеющимися у организатора торгов, возможно с 10 час. 00 мин. до 15 час. 00 мин. (пн.-пт., обед с 13:00 до 14:00 час.), но не позднее 11 апреля 2025 года до 15 час. 00 мин. (время местное) по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Молодежная, д. 68а, 2 этаж, офис 205; +7 955 568-03-53, сайт: https://e-cotextproject.altaiskayg.ru/ (ООО «ЕcoTexПроект») организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай), а также на сайтах: https://new.torgi.gov.ru/ раздел «Реализация имущества должников», https://www.rts-tender.ru/ раздел «Имущественные торги».

ООО «Риддер» - организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай, действующий на основании государственного контракта от 19.11.2024 № 0117100002624000053 проводит аукцион по следующим лотам:

Лот№1 Жилое помещение (квартира), кад№ 22:63:010401:8881, 5-29,5 кв.м., адрес: АК, г. Барнаул, ул. Попова, д. 6 корп. 1 кв.80. Зарег. лиц. Нач.цена 1857080 руб. (Руматов К.К., арест, залог, постановление СПИ о запрете рег. действий) (31) (повторные). Лот№2 Нежилое помещение (НП) в подвале жилого дома, кад№ 22:63:050207:1691, 5-78 кв.м., адрес: АК, г. Барнаул, ул. Песчаная, д. 80. Нач.цена 2720000 руб. (ИП Потрашкова А.С.-должник, Потрашкова А.С.-собственник, арест, залог, постановление СПИ о запрете рег. действий) (1934) (повторные). Лот№3 Жилой дом, кад№ 22:02:060003:3342, 5-47,8 кв.м. и земельный участок, кад№ 22:02:060003:922, 5-1500м²/14 кв.м., адрес: АК, с. Алтайское, ул. Алтайская, д. 40. Зарег. лиц. Нач.цена 808000 руб. (Дючков О.В., арест, залог, постановление СПИ о запрете рег. действий) (80) Лот№4 Союзные водозаборной скважины, назв.-коммуникационная, кад№ 22:63:030322:191, 5-9 кв.м., адрес: АК, г. Барнаул, ул. Тракторная, 56. Находится на земельном участке, площадью 553 кв.м., назв.-земельный участок для эксплуатации водозаборной скважины. Земельный участок

Информационное сообщение о проведении открытого аукциона в электронной форме по продаже заложенного недвижимого имущества на реализацию не передается. Нач. цена 38866 руб. Начальная цена лота указана без НДС. Окончательный размер НДС в договоре купли-продажи будет рассчитан после проведения аукциона (ООО «Алтайагропромснаб», ипотечный (79).

ООО Юридический центр «Защита» - организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай, действующий на основании государственного контракта от 19.11.2024 № 0117100002624000055 проводит аукцион по следующим лотам:

Лот№1 Жилое помещение (квартира), кад№ 22:63:010528:7343, 5-84,5 кв.м., адрес: АК, г. Барнаул, ул. Луцина, д. 17А, кв. 59. Зарег. лиц. Нач.цена 2 423 200 руб. Нач.цена 5549539 руб. 84 коп. (Бацурова А.В., арест, залог, постановление СПИ о запрете рег. действий) (33) (повторные). Лот№2 Квартира, кад№ 22:16:020203:39, 5-46,4 кв.м. и земельный участок, кад№ 22:16:020208:9, 5-2090м²/19 кв.м., адрес: АК, Калманский р-н, с. Панифиловцы, ул. Тамбовская, д. 16-1. Нач.цена 382160 руб. (Клюева И.Н., залог, арест, постановление СПИ о запрете рег. действий) (198) (повторные). Лот№3 Жилой дом, кад№ 22:55:070301:697, 5-61,7 кв.м. и земельный участок, кад№ 22:55:070301:377, 5-3200м²/20 кв.м., адрес: АК, Усть-Пристанский р-н, с. Красноярка, пер. Сибирский, д. 12. Нач.цена 136743 руб. 20 коп. (Савченко Л.С., арест, залог, постановление СПИ о запрете рег. действий) (71) Лот№4 Жилой дом, кад№ 22:62:020822:43, 5-92,9 кв.м. и земельный участок, кад№ 22:62:020822:7, 5-822 кв.м., адрес: АК, г. Алейск, ул. Птицарская, д. 159. Зарегистрированных лиц нет. Нач.цена 4654400 руб. (Матлахов О.А., арест, залог, постановление СПИ о запрете рег. действий) (194) Лот№5 Земельный участок, кад№ 22:61:050601:2429, 5-1011м²/22 кв.м., адрес: АК, г. Барнаул, п. Центральный, ул. Проектная, д. 108. Нач.цена 450000 руб. (Шевтугов В.В., арест, залог, постановление СПИ о запрете рег. действий) (225) Лот№6 Жилой дом, кад№ 22:60:150101:3426, 5-63,9 кв.м. и земельный участок, кад№ 22:60:150101:681, 5-1000м²/11 кв.м., адрес: АК, с. Шипуново, пр-кт Комсомольский, д. 59. Зарегистрировано 3 чел., в т.ч. 1 чел. несовершеннолетний. Нач.цена 419200 руб. (Фефелова О.О. (совместная собственность с Фефелов Р.А.), арест, залог, постановление СПИ о запрете рег. действий) (265) Получить дополнительную информацию об аукционе, ознакомиться с документами на реализацию имущества, имеющимися у организатора торгов, формами документов, договором купли-продажи и порядком проведения аукциона возможно с 09 час. 00 мин. до 15 час. 00 мин. (пн.-пт.), но не позднее 11 апреля 2025 года до 15 час. 00 мин. (время местное) по адресу: Алтайский край, г. Бийск, ул. Социалистическая, д. 25/4 (территория ЗКПД), тел. 8 (3854) 30-69-10, ООО «Риддер», ООО Юридический центр «Защита» (организатор торгов от имени МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай), а также на сайтах: https://new.torgi.gov.ru/ раздел «Реализация имущества должников», https://www.rts-tender.ru/ раздел «Имущественные торги».

Задаток по всем лотам - 5% от начальной цены лота. Шаг аукциона составляет 1% от начальной стоимости и остается неизменным на протяжении всего времени проведения аукциона.

Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не находящие отражения в настоящем информационном сообщении и аукционной документации, регулируются в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Организатор торгов уведомляет о зарегистрированных в жилых помещениях лицах информацию о заложенности по взыскан на капитальный ремонт не располагает ввиду предоставления уполномоченным органом. При указании начальной стоимости имущества без учета НДС, окончательный размер НДС будет рассчитан от итоговой стоимости (используется при применении должником общей системы налогообложения).

Данное информационное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со статьей 437 ГК РФ, а подача претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным. Подата заявки осуществляется через электронную площадку в соответствии с регламентами электронной площадки ООО «РТС-тендер», размещенными на сайте https://www.rts-tender.ru/, и иными нормативными документами электронной площадки.

Информация о вознаграждении оператора электронной площадки размещена в сети Интернет по адресу https://www.rts-tender.ru/tariffs/platform-prorotet-yales-tariff в разделе «Имущественные торги». (Тарифы) - обязательства продавца и покупателя задаток до окончания приема заявок. Задаток должен быть внесен в размере, указанном в извещении, по реквизитам электронной площадки ООО «РТС-тендер». Получатель ООО «РТС-тендер». Имярек: ООО «РТС-тендер». Имярек: ООО «РТС-тендер». Расчетный счет: 40702810512030016362, Корр. счет: 30101810445250000360, БИК 044525360, ИНН 7710357167 КПП 773001001. Назначение платежа: Внесение гарантийного обеспечения по Соглашению о внесении гарантийного обеспечения, № аналитического счета _____ без НДС.

Денежные средства, внесенные в качестве задатка на участие в аукционе победителем торгов, засчитываются в качестве оплаты по купленной цене имущества. При не перечислении покупателем купленной цены в срок, он считается уклонившимся от заключения договора. В случае уклонения победителя аукциона от заключения договора задаток не возвращается.

Возврат задатка осуществляется площадкой ООО «РТС-тендер» в соответствии с регламентами, размещенными на сайте https://www.rts-tender.ru/, и иными нормативными документами площадки.

При приобретении на торгах заложенного недвижимого имущества участниками торгов (физическим лицом) для заключения договора купли-продажи недвижимого имущества, в случае отказа сделки с объектом недвижимости подается нотариально удостоверенно, необходимо предоставить нотариально удостоверенное согласие супруга(и).

В соответствии со статьей 158 ЖК РФ по купателю заложенного недвижимого имущества (помещения) переходит обязанность по оплате расходов на капитальный ремонт помещения.

Исчерпывающий перечень оснований для отказа в приеме и регистрации заявки на участие в торгах и в допуске к участию в торгах, прописан в аукционной документации к данному извещению, размещенной на официальном сайте РТС-тендер https://new.torgi.gov.ru/ и на электронной площадке ООО «РТС-тендер» https://www.rts-tender.ru/.

В публичных торгах не могут участвовать должники, организации, на которые возложены оценка и реализация имущества должника, и работники указанных организаций, должностные лица органов государственной власти, органов местного самоуправления, чье участие в торгах может оказать влияние на условия и результаты торгов, а также члены семей соответствующих физических лиц. Декларация о соответствии претендента требованиям 1. ст. 449.1 ГК РФ изготавливается в простой письменной форме, из содержания должно следовать заявление о соответствии претендента требованиям указанной нормы.

Порядок проведения аукциона: торги начинаются с начальной цены продажи объекта аукциона, которая повышается по мере выведения предложения в соответствии с шагом аукциона, выигравшим торги на аукционе признается лицо, предложившее наиболее высокую цену.

Организатор торгов и Победитель торгов подписывают протокол о результатах торгов, имеющий силу договора, в день проведения торгов на основании оформленного решения комиссии об определении победителя торгов. В случае не подписания Победителем протокола о результатах торгов в установленный срок, он считается уклонившимся от подписания протокола о результатах торгов. В случае уклонения Победителя торгов от подписания протокола о результатах торгов задаток не возвращается.

Лицо, выигравшее торги, должно внести в течение пяти рабочих дней после их окончания сумму, за которую данным лицом куплено имущество (покупную цену), за вычетом ранее внесенного задатка, на счет МТУ Росимущества в Алтайском крае и Республике Алтай.

В течение пяти рабочих дней с момента внесения покупной цены лицом, выигравшим торги, за имущество, заложенное по договору об ипотеке, организатор торгов заключает с данным лицом договор купли-продажи и электронной форме.

Аукцион, в котором принял участие только один участник, признается несостоявшимся в соответствии со ст. 447 ГК РФ. Организатор торгов вправе отказаться от проведения аукциона в день торгов.

Ответственность за орфографию и пунктуацию несет рекламодатель.

ВСТРЕЧА

Дальневосточные герои

Вчера завершился XX краевой фестиваль книги «Издано на Алтае», в рамках которого прошло более 350 событий. На одном из них – краеведческом уроке от междисциплинарного художника из Владивостока Романа Иванничева побывал корреспондент «АП».

Вообще-то, встреч с ним в краевой библиотеке им. В.Я. Шишкова было две: на одной он рассказывал об опыте создания графических романов, посвященных российской истории, а на второй провел примерно 45-минутный урок на материале манги «Невельской: плоды воображения», которая превратила его студию Него4Него в настоящий феномен.

История в картинках

10 лет назад Роман Иванничев решил рассказывать о наследии Дальнего Востока языком современного искусства. Исторические материалы его соратники воплощают в виде графических романов, они же комиксы, они же манга. Самый известный проект Романа и его постоянного соавтора Ксении Фроловой – «Невельской...», который знакомит читателей с фигурой будущего русского адмирала, присоединившего в середине XIX века Дальний Восток к России. Почему манга? Просто современным школьникам она интереснее, чем все эти предания старины глубокой.

– Геннадий Невельской присоединил к России восточные ее территории, и, если бы не он, Россия заканчивалась бы не Тихим океаном, а где-то в районе Камчатки, да и ее мы могли потерять во время Крымской войны, – говорит Роман Иванничев.

Ученик Беллингаузена и Лазарева, Невельской тоже мечтал что-нибудь открыть в те времена, когда открыто (и колонизировано) было уже почти все. Последним белым пятном на карте являлся Дальний Восток, левобережье Амура. Как говорит Иванничев, никто не знал, кто этим всем управляет: «Считалось, что Китай, но выяснилось, что это не так».

Собственно, урок от Романа Иванничева, который он продемонстрировал гостям Шишковицы (а до того с помощью цифровой платформы провел примерно для 10 тысяч школьников), был проиллюстрирован страницами манги «Невельской: плоды воображения».



Выставка «Невельской: плоды воображения» в хабаровской «Артсерватории».



Обложка манги.

Он рассказал о противостоянии капитана и всемогущего канцлера Нессельорде, негласной поддержке императорской семьи. О том, как Невельской первым обнаружил, что река Амур судоходна, но никого не смог убедить и объявил Дальний Восток российским, вызвав международный скандал. Наконец, о его семье, в которой от голода умер ребенок, когда корабль ввремя не доставил провизию в те еще совершенно дикие края. А затем Роман ответил на вопросы гостей.

СПРАВКА

Проект о Невельском включает издание графического романа, выставки и лекции. Ключевая идея – сделать значимыми имена дальневосточных героев и стимулировать интерес школьников через близкий им визуальный язык. Проект развивается с 2015 года.



Роман Иванничев.

Нерисующий художник

В 2015 году вместе с соавтором Ксенией Фроловой он пошел на курсы по современному искусству. Группировка Manna о падении Сихотэ-Алинского метеорита в Приморском крае в 1947 году, – рассказал Иванничев. – 100 тонн железа летели к Земле и, если бы не начали трескаться, нас бы с вами, как динозавров, уже не было. И на нашей выставке на четыре музейных зала был настоящий фрагмент метеорита. Кстати, в 2027 году в строящемся здании Третьяковской галереи во Владивостоке откроется новая выставка, посвящен-

ная метеориту, к тому времени мы будем рисовать комикс. При этом Роман оговаривается, что сам он нерисующий художник: – Я художник концептуальный, у меня было много выставок в Москве и за рубежом, но я не рисую, я придумываю! В нашей рабочей группе порядка 30 человек, одних только иллюстраторов восемь.

«Кинули спичку»

На вопрос об источниках вдохновения он отвечает:

– Однажды я понял, что все вокруг меня – города, самолеты, библиотеки, моя квартира – существует благодаря одному человеку – Невельскому. Я подумал: это же настоящий супергерой! Вот сила мысли – люди что-то задумали, и это стало материальным. Зачастую случившееся в реальности намного интереснее всего, что вы можете выдумать. Но можно добавить в этот готовый сюжет драконов и шаманов, так еще веселее! Хотя добавляли мы их только потому, что Амур – это «река черного дракона», по верованиям местных народов. И знаете, когда ты смотришь на его воду ночью, невольно думаешь: а не дракон ли там проплыл? (Смеется.)

Идея урока на основе манги родилась из этого же вдохновения: в 1990-е Роман работал учителем, но ушел из школы, потому что необходимо было кормить семью. Но «флаг нужно кому-то передавать», уверен Иванничев и, проведя за пять дней занятия для 10 тысяч детей, признается, что, по ощущениям, как будто за все рассчитался.

Наконец, вдохновение передано анимационной студии «Мечталёт» из Хабаровска, которая решила на основе графического романа выпустить полнометражный мультфильм.

– Мы им сделали первые концепты в стиле Хаю Миядзаки, все такое детально. Но продюсеры им сказали: «Ребята, у Миядзаки есть студия Ghibli, а вы на это ни времени, ни денег не найдете. Упростите!» И они начали упрощать. До сих пор занимаемся у них консультантами по историческим вопросам, но будущий мультфильм к нам особого отношения уже не имеет, кроме того, что мы вот так «кинули спичку», – говорит Роман. И добавляет, что фильм поддержан средствами Фонда кино и должен выйти в российский прокат в 2026 году.

ФЕСТИВАЛЬ

Запал для профессии

В Барнауле прошли сразу два региональных смотра детского театрального творчества.

Если конкурс-фестиваль «Театральная карета» провели уже в двадцатый раз, то «Алтай театралей» прежде был номинацией, но превратился в самостоятельное состязание. Всего в Алтайском краевом дворце творчества детей и молодежи выступило более 500 юных артистов, чьи работы оценивали известные барнаульские актеры и театральные педагоги.

ВОСПИТАТЕЛЬНЫЙ МОМЕНТ

Театр «Дебют» из алейской школы № 2 привез на смотр спектакль «Семейная фотография». По сюжету современный подросток через старый семейный фотоснимок, как через портал, на один день попал... в блокадный Ленинград. И, став свидетелем тягот войны, многое переосмыслил.

Взяв за основу чей-то любительский спектакль, увиденный в Интернете, учитель русского языка и литературы и руководитель театра «Дебют» Светлана Юрина кое-что переписала, чтобы всем юным артистам хватило значимых реплик.

– Я не режиссер, все-таки остаюсь педагогом. И для меня важно, что театр воспитывает, – говорит она. – Дети не только развивают свои творческие



Участники бийской студии «Академия таланта».

способности, но и проживают эту ситуацию, нравственно взрослеют. Главное, чтобы им было интересно.

Театр в алейской школе № 2 существует всего полтора года, но ребята с педагогом уже побывали на профильной смене в лагере «Юность». И Светлана Юрина признается, что все хотят повторить этот опыт: «У меня осталось впечатление, что мы попали в какой-то праздник. Увидели столько талантливых детей в одном месте!»

Студия «Академия таланта» из бийской гимназии № 11 привезла на конкурс спектакль «Непослушка», напоминающий о правилах безопасности в быту. Главная героиня, оставшись

ненадолго одна, тычет палочку в розетку, выпускает в дом ворышку и чуть не устраивает пожар. – По профессии я актриса, поэтому с детьми занимаюсь и речью, и гримом, – говорит руководительница Наталья Рытова. – Нам еще только два с половиной года, но мы уже «Тартюф» Мольера поставили! Ну, фрагмент.

«ЗАЧЕМ ЭТО НУЖНО?»

Сейчас дети готовят «А зори здесь тихие...», так что пятиклассница Мира Ерина, сыгравшая Непослушку, скоро перевоплотится в Судьбу, а старшеклассник Ярослав Игнатьев – из ворышки

в героического Васкова. «Детям интересно, ко мне просятся еще, но, если честно, театр переполнен: нас уже больше тридцати человек!» – улыбается Рытова.

Старший методист краевого Дворца творчества детей и молодежи Галина Свечникова, ответственная за организацию школьных театров в регионе (напомним, они должны быть созданы в каждом учебном заведении), говорит, что просила членов жюри быть снисходительными к уровню коллективов. Но оказалось, он уже довольно высок:

– Три года назад на этот конкурс заявились два школьных театра, потом четыре, а сейчас порядка 40 со всего края! Причем они созданы не только в каждом юридическом лице, но и в некоторых школах-филиалах. А поначалу нас спрашивали, зачем это вообще нужно. Ну а мы их снабжаем звуковым и световым оборудованием, ноутбуками, головными микрофонами и ширмами – неплохой набор!

Председатель жюри, заведующая кафедрой театральной режиссуры и актерского мастерства АГИК Елена Шанигина говорит, что некоторые детские работы вызывают восхищение: «Мы тут наполняемся гордостью за наши детские и школьные театры. Многие ребята, которые участвовали в этом конкурсе, потом поступали к нам в институт и уже имеют свои любительские коллективы или работают на профессиональной сцене».

40

УЧАЩИХСЯ
ХУДОЖЕСТВЕННЫХ ШКОЛ
РЕГИОНА ПОСЕЩАЮТ МАСТЕР-
КЛАССЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ
ЖИВОПИСЦЕВ

В рамках творческого интенсива в Новоалтайском художественном училище одаренные школьники 14–17 лет постигают тонкости живописи под руководством известных художников и преподавателей, работают в новых для себя техниках. Итогом обучения станет экспресс-выставка, которая откроется 28 марта.

КУЛЬТПОХОД

Струна зазвенит

IX краевой фестиваль-конкурс «Звени, струна» пройдет в Барнауле с 28 по 30 марта.

В нем примут участие 30 детских и взрослых оркестров и ансамблей русских народных инструментов из Барнаула, Новоалтайска, Рубцовска, Алейска и других городов и сельских районов края. Жюри возглавит лауреат международных конкурсов, главный дирижер Русского народного оркестра Российской академии музыки им. Гнесиных Владимир Шкуровский. На конкурсные прослушивания 28 и 29 марта в концертном зале «Сибирь» вход свободный. 30 марта пройдут гала-концерт и награждение победителей. Напомним, фестиваль-конкурс возник в 2000 году по инициативе дирижера Евгения Борисова и проходит раз в три года.

Открыть двери в будущее

Алтайский краевой колледж культуры и искусств 29 марта проведет день открытых дверей.

Сообщается, что абитуриенты и их родители смогут получить информацию о правилах приема, узнать об особенностях обучения, а также посетить индивидуальные консультации. Кроме того, в этот день будут разыграны сертификаты на бесплатное посещение подготовительных курсов к вступительным испытаниям.

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. РООР
Редакционная коллегия:
О.Г. КУПЧИНСКИЙ, О.Ф. ИВАНОВА,
О.В. АНТОНОВ, Т.А. ПОПОВА,
Е.А. ШУМИЛОВ, К.Е. ШИРЯЕВА,
Л.Г. КАРПОВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул,
ул. Короленко, 105.

Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru

Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;

63-34-78 – отдел рекламы (reklama22@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения
газеты;
63-52-17 – информационный портал.

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.

Общий тираж – 19820 экз.
Индекс П0300 (73652 – льготный).
Тираж – 19493 экз.

Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 327 экз. Заказ № 5508.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187
ЗАРИНСК – К.В. Литвинова – 8-923-167-7068
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Маковецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – 8-923-654-3885

Отпечатано в ООО «Издательское полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.

АФИША

МУЗЕИ



КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ, пр. Красноармейский, 28, ул. Ползунова, 39, тел. 20-51-43.

До 6 апреля. «Сказания об Алтае» – выставка графики художника Николая Чепокова (0+). Бесплатные экскурсии со среды по воскресенье в 13.00 и 17.00.

До 30 марта. Выставка «Велижанины» (0+). До 30 марта. «Красота в деталях» (0+).

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

27 марта. 16.00 – открытие персональной выставки Сергея Прохорова «Мой мир в холстах и красках» (0+). Живопись.

«Небесные всадники» (0+). Православное искусство XIX – начала XX века.

МУЗЕЙ ИСТОРИИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И КУЛЬТУРЫ АЛТАЯ, ул. Л. Толстого, 2, тел. 50-14-12.

До 30 апреля. «Там, где звезды упали на горы...» (0+). До 6 апреля. «Игры в костюмах» – выставка Татьяны Юсовой (0+). Живопись, графика, сценография.

Выставка к 100-летию со дня рождения актрисы Алтайского ТЮЗа Лидии Римшевич (0+).

МУЗЕЙ «ГОРОД», ул. Льва Толстого 24, тел. 22-66-83.

Выставка «Доисторические насекомые в янтаре» (0+). Выставка Ивана Усольцева «Алтайские коты» (0+).

ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ МУЗЕЯ «ГОРОД», пр. Ленина, 111, тел. 22-66-84.

27 марта. 15.00 – открытие ретроспективной выставки художников Ларисы Пастушковой и Николая Острицова (0+). Порядка 90 произведений.



ГАЛЕРЕИ

«АРТ-ГАЛЕРЕЯ ШЕТИНИНЫХ», пр. Социалистический, 78, тел. 36-81-47.

«Навстречу весне» – персональная выставка Анны Тороповой (0+).

ГАЛЕРЕЯ «ТУРИНА ГОРА», ул. Димитрова, 85а, тел. 36-98-70.

«Мартовская история» – персональная выставка Евгения Октябр (0+).

ГАЛЕРЕЯ «РЕСПУБЛИКА ИЗО», пр. Космонавтов бп, тел. 8-996-303-4759.

Режим работы: четверг – воскресенье с 13.00 до 19.00.

До 6 апреля. «Слёт» – выставка несознанных художников (0+).

ТЕАТРЫ

ТЕАТР ДРАМЫ ИМ. В.М. ШУКШИНА, ул. Молодёжная, 15, тел. 36-97-13.

28 марта. 18.30 – «Дитёнок мой...» (16+). 29 марта. 17.30 – «Время женщин» (16+).

30 марта. 17.30 – «Не скажу» (16+).

1 апреля. 18.30 – «Не скажу» (16+). 2 апреля. 18.30 – премьера «Шинель» (12+).

МОЛОДЁЖНЫЙ ТЕАТР АЛТАЯ, пр. Калинина, 2, тел. 50-35-03.

28 марта. 12.00 – «Каштанка» (6+). 18.30 – «Тётки» (16+).

29 марта. 12.00 – «Цветик-семицветик» (6+). 17.00 – премьера «Брачная лихорадка» (12+).

30 марта. 12.00 – премьера «Сказка о спящей царевне» (6+).

17.00 – «Пой, Вовка...» (12+). 3 апреля. 18.30 – премьера «Яга» (16+).

АЛТАЙСКИЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР, пр. Комсомольский, 108, тел. 50-50-85.

29 марта. 17.00 – «Ползунов» (12+). 30 марта. 11.00 – «Маугли» (6+).

17.00 – «Пиковая дама» (12+).

ТЕАТР КУКОЛ «СКАЗКА», ул. Пушкина, 41, тел. 50-20-90.

28 марта. 10.30, 12.00, 16.00 – «Про умную собачку Соню» (0+).

18.30 – премьера «Василий Тёркин» (12+).

Гастроли рубцовского Театра кукол им. А.К. Брахмана.

2 апреля. 18.30 – «Шинель» (12+). 3 апреля. 11.00, 18.30 – «Русалочка» (6+).

17.00 – «Едят ли ведьмы своих внуков?» (6+). Подробнее: teatr-skazka22.ru.

КОНЦЕРТЫ

ФИЛАРМОНИЯ, ул. Ползунова, 35, тел. 50-05-20.

30 марта. 18.30 – «Когда пришла к тебе любовь» (6+). Спектакль-концерт по рассказу Юрия Казакова. Игорь Костелевский, Юрий Башмет. Камерный ансамбль «Солисты Москвы».

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ «СИБИРЬ», пр. Ленина, 7, тел. 56-76-80.

29 марта. 17.00 – «На вкус и цвет...» (6+). Оркестр «Сибирь», дирижер – Владимир Шкуровский (Москва).

30 марта. 15.00 – Гала-концерт победителей фестиваля-конкурса «Звени, струна!» им. Е.И. Борисова.

2 апреля. 18.30 – «Высоцкий – XXI век. Продолжение» (12+). Лев Шапиро, Владимир Кислов, Виктория Гальцева и другие.

ПЛАНЕТАРИЙ

Пр. Ленина, 19, тел. 61-10-65.

30 марта. 11.00 – «Земля, Луна и Солнце» (6+). 13.00 – «Путеводные звёзды» (6+). 15.00 – «Воздушные призраки» (12+). 16.00 – «Обитаемая Луна» (12+).

Подробнее: planetarium22.ru.

Материалы страницы подготовила
Любовь КАРПОВА